

市应急管理局全面动员

持续抓好核灾、救灾和灾后重建工作

本报讯（记者 王凯）8月1日下午，市应急管理局召开全体干部职工大会，就统筹抓好核灾、救灾和灾后重建工作进行安排部署。市应急管理局党委委员、副局长卜迎涛主持会议。

会议指出，7月下旬以来，我市遭遇了强降水和上游泄洪带来的严峻防汛形势，一场遭遇战、生死战、荣誉战就此打响。在这场“战役”中，全局上下一心，积极应对汛情、雨情和台风“烟花”的影响，取得了阶段性胜利，涌现出一大批

舍小家为大家的应急工作者。他们听令而行，闻令而动，不分你我他，夜以继日工作在防汛一线，牢固树立了“人民至上、生命至上”的理念，做到了将人民装在心中、将责任扛在肩上，经受住了考验，在关键时刻发挥出了应急人敢于担当、勇往直前的精神，使广大应急人在困难面前得到了锤炼。

会议强调，随着防汛形势的好转，全局上下要将工作重心从防汛工作有序转移到核灾、救灾和灾后重建工作

上来。要统筹做好市防汛抗旱指挥部的各项对接工作，确保运转有效、高效、畅通。要统筹好救灾物资的分配和发放工作，做到程序合规、手续完备、符合要求，不能有丝毫马虎，要细而又细、严而又严。要做好安全生产的督导检查，确保汛期全市安全生产形势持续稳定。

渤海横流方显英雄本色。会议要求，领导干部、科室人员要继续保持昂扬斗志和发挥集体智慧，克服麻痹大意

思想、侥幸心理，各科室密切配合，形成合力，严格执行24小时值班值守制度，做到令行禁止，严禁脱岗离岗，确保信息畅通。要以守土有责、守土尽责的高度责任感，扎实开展防汛安全生产工作。要进一步抓重点、补短板、强弱项，聚焦重点任务，做到行业、领域和区域全覆盖，不留风险隐患。在特殊时期，要紧盯重点行业领域，狠抓重大风险隐患治理，强化监管执法，有效治理影响群众生命安全的风险隐患。



夯实安全之基 筑牢发展之路

——全市安全生产工作综述

记者 王凯

安全生产是经济社会发展的基础和保障，是一条不可逾越的“红线”。今年以来，在市委、市政府的坚强领导下，全市上下认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述，坚持底线思维，层层压实责任，持续开展隐患排查治理，全面加强应急管理体系和能力建设，全市安全生产形势总体稳定，在省安委会年度目标考核中，我市连续多年获得优秀等次。今年4月，国务院安委会第十三考核巡查组对省政府安全生产和消防工作考核巡查延伸抽查周口时，我市安全生产和消防工作受到考核巡查组和省政府常务副省长周霁的充分肯定。

坚持安全发展是新发展理念的内在要求，安全生产是责任红线、发展底线和生命线，必须警钟长鸣，抓常抓长、落小落细。

防汛抢险，应对台风“烟花”。今年7月下旬以来，我市出现连续强降水，西华、扶沟遭遇大暴雨、特大暴雨。同时，上游洪水经沙河、颍河、贾鲁河集中泄洪，面对汹涌而来的洪水，全市应急人迅速进入战时状态，所有人员取消假期，休假人员立即返岗，防汛抗旱指挥部里彻夜通明。在这场与时间赛跑、形势严峻的抗洪抢险过程中，一大批应急人舍小家为大家，彻夜奋战，轻伤不下火线，坚持“安全第一，生命至上”的安全发展理念，充分展现了新时

代广大应急人的使命担当。然而，洪水的威胁还未远去，台风“烟花”又不期而至，已经连续奋战多日的应急人不敢有半点懈怠，一边安排部署防台风工作，一边开展核灾、报灾工作，及时发放救灾物资，确保汛期期间全市安全生产形势和群众生活的稳定。

完善机制，压紧压实责任链条。坚持贯彻“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”“三管三必须”要求，严格落实《地方党政领导干部安全生产责任制规定》《河南省党政领导干部安全生产责任制实施细则》和《中共河南省委河南省人民政府关于进一步落实最严格安全生产责任的决定》的要求，在全省率先实行市委书记、市长任安委会“双主任”制度。按照“1+N”架构模式，建立健全了“1+12”安委会管理体系和“1+9”应急指挥组织架构，明确了46个安委会成员单位和44个防灾减灾委员会职责，实行了市、县、乡、村分层级负责和网格化管理，制订了“1+2+12”方案，构建了双重预防体系，全市227家试点单位、680家危化品企业及287家规模以上工贸企业完成“双线”运行标准提升，23个重点行业2300多家单位完成双重预防体系建设。

汲取教训，全面开展排除隐患行动。湖北十堰“6·13”燃气爆炸重大事故和商丘柘城“6·25”重大火灾事故发生后，全市上下深入贯彻落实习近平

总书记、李克强总理重要指示批示精神和省委书记楼阳生、省长王凯要求，聚焦安全生产和“九小场所”沿街门店消防安全等重点领域，集中开展地毯式、拉网式、滚动式的隐患排查整治。

市委书记安伟到任后第一时间实地调研安全生产工作，吉建军、李云等市领导按照“党政同责”和“三管三必须”要求，分别带队开展督导检查和暗访暗查，带动基层单位和行业部门开展自

查自纠，集中消除了一大批事故隐患，取得了阶段性成效。截至目前，燃气领

域共检查燃气经营企业269家次，发现隐患1099处，整改隐患574处。针对危

险化学品和金属冶炼、道路交通、建筑施工、危险废物、窨井盖等领域，成立检

查组1647个，检查企业（单位）8.51万

家，责令停产停业4049家，行政拘留2

人。针对校外培训机构、沿街门店、多合

一场所等领域，要求全市所有校外培训

机构全部停业整顿，并成立沿街门店联合检查组1101个，出动检查人员4504

人，检查单位9866家，清理违规留宿人

员2394人，责令“三停”72家，查封146

家，强制拆除3129处，拘留24人。

聚焦重点，持续推进集中攻坚行动。按照全国安全生产专项整治三年行动计划统一部署，2021年是专项整治集中攻坚阶段，重点围绕“八个聚焦”，即：聚焦树牢安全发展理念、聚焦

安全生产责任落实、聚焦重大安全风

以应急人的名义……

元元

习近平总书记一直高度重视应急管理、安全生产、防灾减灾救灾工作。特别是党的十八大以来，习近平总书记站在新时代党和国家事业发展全局的战略高度，把全面提升中国特色应急管理体系、统筹加强自然灾害防治、扎实推进安全生产工作、全力防范化解重大安全风险摆在突出位置。

2019年1月31日，周口市应急管理局挂牌成立。应急管理工作事关社会稳定、事关人民福祉，使命光荣，任务艰巨，责任重大。如何书写好这

段历史、如何谋划好这一新的篇章、如何跑好第一棒，是新时代应急管理人必须肩负的历史使命。

市应急管理局成立伊始，广大应急人牢记初心和使命，不断强化责任担当，牢牢守住安全生产的底线、红线，为我市的经济社会发展保驾护航，添砖加瓦。

近期省内外发生的事故教训说

明，应急管理永远在路上，更不可能有歇歇脚的思想，必须时刻保持高度的警惕。为此，广大应急人夜以继日、焚膏继晷，不断将应急管理研

判后制订详细完善的抢险预案，随时掌握汛情，进行紧急调动，所有人员连续数天仅睡3至4小时。紧急救援抢险、装卸捐助物资、安置群众……他们用应急人的承诺汇聚起强大责任感，用应急人的执着筑起抗洪的铜墙铁壁，用应急人的坚守守卫着周口的安全防线，用执着追求践行初心，以坚定行动履行使命。

在这场众志成城抗击洪灾的战场上，每一位奋战在应急一线以及默默在幕后的指挥者都是英勇无畏的战士。面临洪峰过境，市应急管理局连夜成立总指挥部，协调各方分析研

项城市

多举措助力优化营商环境

本报讯（记者 王凯 通讯员 位咏）为优化营商环境，近日，项城市应急管理局组织相关科室开展对标先进、自查自纠行动，找缺点补短板，确保优化营商环境工作取得成效。

据悉，项城市应急管理局成立了由局党委书记、局长任组长，其他班子成员任副组长，局机关营商环境涉及相关股室负责人和相关工作人员为成员的局优化法治化营商环境工作领导小组，督促相关分管副职、各科室落实问题，立即采取整改措施。

淮阳区

扎实做好汛期安全生产工作

本报讯（记者 王凯 通讯员 全晨曦）为做好汛期危化品领域安全生产工作，近日，淮阳区应急管理局由主要领导带队，聘请省级安全专家开展安全生产专项检查。

淮阳区应急管理局局长段学星8次带队到桂柳牧业、金农实业两家涉氨企业和加油站督导检查安全生产工作，并邀请省级安全专家对两家涉氨企业和加油站开展“专家式问诊”，对发现的问题进行跟踪问效，督促整改。同时，针对夏季高温和汛期特点，区应急管理局对全区74家加油站全面开展了“防雷、防汛”专项检查，重点

对油罐区、配电箱、加油机密封防水、下水道排水、值班值守情况等进行检查，确保加油站安全度汛。

据悉，截至目前，淮阳区应急管理局共检查危险化学品企业158家次，排查安全隐患405条，已全部整改到位，行政处罚21万元。此外，该局还充分发挥区安委办综合协调职能，督促指导各乡镇、各行业部门开展安全生产专项整治三年行动，切实做好本辖区、本行业领域的安全生产工作。截至7月底，全区共成立检查组307个，检查单位6748家次，排查隐患8126处，整改7970处，整改率98.1%。

太康县

“八一”慰问县消防救援大队



本报讯（记者 王凯 文/图）8月1日上午，太康县应急管理局党委书记、局长冯素梅，太康县牧原农牧有限公司负责人一行慰问县消防救援大队（如图），送去慰问品、慰问金和节日的祝福。

冯素梅一行与消防救援指战员亲切交谈，对他们的保护人民群众生命财产安全、维护全县消防安全稳定作出的突出贡献表示高度肯定。

冯素梅表示，今年太康县应急管理局、安全生产、防灾减灾等各项应急管理工作在全市名列前茅，消防安全形势总体稳定，未出现较大及以上人员伤亡事故，得到了市、县领导的高度认可，这些成绩的取得，离不开县消防救

援大队的艰辛付出，凝聚着消防救援全体指战员的辛勤汗水。

冯素梅希望县消防救援大队全体指战员要坚决践行习近平总书记“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的训词精神，以永不懈怠的精神状态、一往无前的战斗作风，努力练就专业过硬本领，提高队伍打赢能力，以更好的形象、更佳的成绩，为全县经济发展、社会稳定作出新的更大的贡献。

县消防救援大队教导员王明华表示，他们将继续忠诚使命，勇于担当，继续发扬不怕苦、不怕牺牲、勇往直前的精神，全面做好应急救援等各项工作，为太康经济社会发展保驾护航。

鹿邑县

“志愿红”筑牢疫情“防护墙”

本报讯（记者 王凯 通讯员 孙彬）8月2日上午，鹿邑县召开全县疫情防控县直单位对接办事处社区防控工作会议。根据县疫情防控工作指挥部统一安排，鹿邑县应急管理局与鸣鹿办事处办鸣鹿家园小区、和谐家园小区对接协调，迅速设置疫情防控卡点，协助社区做好疫情防控工作。

据悉，应急管理志愿者奔赴防疫一线，协助社区开展防控宣传、排查登记、卡口巡查、防疫消杀、三码校对等

各项防疫工作。志愿者们面对高温闷热天气，高强度工作，坚守一线岗位，从清晨持续奋战到次日凌晨。有的维持秩序、有的疏导群众、有的帮助登记，做到“一问、二查、三扫、四记”。

一天下来，志愿者们有的累得走不动路，有的脸上被勒出深深的印痕，但社区和群众的好评就是对大家工作最好的肯定，大家表示要用自己的实际行动为打赢全县疫情防控阻击战贡献“应急人的力量”。

简讯

● 7月29日，鹿邑县应急管理局给予该局应急救援大队全体同志通报表彰。

● 8月2日下午，淮阳区应急管理局按照会议要求，组织有关企业和各股室收听收看全国粉尘爆炸事故警示教育暨工贸监管视频会议。

● 8月2日上午，太康县应急管理局党委书记、局长冯素梅主持召开新冠肺炎疫情防控工作推进会。会上，冯素梅对疫情防控工作作了全面安排部署。

● 近日，淮阳区境内遭遇强对流天气袭击，造成部分乡镇出现玉米、花生等农作物渍涝现象。淮阳

区应急管理局高度重视，认真做好灾情核查核实工作，对灾情信息及时统计报送。

● 8月3日，太康县第一次全国自然灾害综合风险普查全面动员会议在县综合楼一楼会议室召开。太康县应急管理局党委书记、局长冯素梅传达了市普查办《关于迅速启动我市自然灾害综合普查工作的紧急通知》。

● 近日，淮阳区人大常委会副主任孟华带领区人大常委会委员和市、区人大代表，对淮阳区《安全生产法》贯彻实施情况进行检查。（记者 王凯 整理）

第54期

策划：朱平和 张磊
执行：郭元元 王凯

市应急管理局
微信公众账号